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ATA n'018/2021 da nona sessão ordinária da décima Legislatura da Câmara Municipal de

Presidente Médici/RO.

Presidente: Edirlei Cassimiro de Oliveira

Vice-presidente: Marlon Vicente

Primeiro-secretário: Angelo Carrara

Segundo-secretário: Matilde do Assentamento

Aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas,
reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, sito à Rua Padre
Adolfo, no 2590, para dar início a nona sessáo ordinária da décima Legislatura, sob a
presidência do vereador Edirlei Cassimiro de Oliveira, que após cordiais cumprimentos fez
a oração de abertura dos trabalhos. Em seguida, o vereador/presidente Edirlei
Cassimiro de Oliveira solicitou ao primeiro-secretário vereador Angelo Carrara para que
procedesse a chamada dos senhores vereadores. Em ato contínuo, o primeiro-
secretário Angelo Carrara fez a chamada nominal dos vercadores, que por sua vez
confirmou a presença de 09 (nove) vereadores: Alessandro Martins Santos, Angelo Carrara,
Benito Alves da Cruz, Bia do Assentamento, Juraci Jovem Bazilio, Marlon Claudio Custódio
Vicente, Matilde do Assentiamento, Professor Ailton e Edirlei Cassimiro de Oliveira.
Havendo Quórum legal, o presidente Lei do Riachuelo declarou aberta a nona sessão
ordinária da décima Legislatura da Câmara Municipal, quando eram dezoito horas e dois
minutos. Em ato contínuo o presidenG Edirlei Cassimiro de Oliveira colocou em
deliberaçáo para discussão e votação pelo Plenário a Ata no 01712021 da oitava sessão
ordinária da décima legislatura da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, que foi
aorovada por unanimidade dos senhores vereadores. Em seguida o presidente Edirlei
Cassimiro de Oliveira solicitou ao primeirosecreÉrio Angelo Carrara para que
Íizesse a lêitura da Ordem do Dia, guê poÍ sua vê2, pediu a vereadora Matilde do
Assentamento, segundosecretário da Mesa, para que fizesse a leitura do OÍício no
283/Gabinete/2021, que assim o fez: Oficio no 283/Gabinete2021 de autoria da Poder
Executivo Municipal. Continuando o presidente Edirlei Cassimiro de Olivein concedeu
a palavra para que faça o uso da tribuna ao senhor vereador professor Ailton que
cumprimentou todos os membros da Mesa Diretora, o presidente Edirlei, o vice-presidente
Marlon, o primeiro secretário Canara, o segundo-secretário vereadora Matilde do
Assentamento, em nome da vereadora Bia do Assentamento cumprimentou os demais
vereadores, a vereadora Bia do Assentamento, cumprimentou as pessoas que assistiam a
sessão; disse que já está com saudade das sessões com presença de público em seu
auditório, das pessoas estarem acompanhando de perto às sessÕes depois dessa
pandemia, que é uma satisfaçáo imensa do vereador professor Ailton ter o público perto
dos vereadores aqui na Câmara; falou que ainda bem que temos os meios de
comunicações para podermos falar não apenas para o município de Presidente Médici, mas
para todo o mundo, cumprimentar as pessoas que estão lá do outro lado da terrinha também
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nos acompanhando, que é uma satisfaçâo imensa, ê que certo dia o vereador professor
Ailton estava conversando com algumas pessoas lá da área rural, eles pediram para
melhorar o som, pois eles estavam acompanhando a sessáo, que é uma satisfação pra nós,
que nós náo temos mais fronteiras; mencionou que um dos motivos que lhe traz hoje na
tribuna é que o vereador professor Ailton teve a grata satisfaçâo de acompanhar a
vereadora Bia com o veículo da câmara Municipal, onde estivemos na linha 124 e alguns
locais mais, acompanhando os trabalhos da Secretaria de Obras, que a gente as vezes
recebemos diversas críticas, mas também alguns elogios, porque nós já estamos aí no
quarto mês de mandato, no meio do mês de abril, caminhando para o final, e graças a Deus
e mesmo temos aí, mil e quatrocentos quilômetros de estrada, praticamente quase todas
elas trafegáveis, pelo menos, algumas questões aí ou outras, mas são caso relevantes;
disse que na semana passada teve um encontro com o diretor de esportes, aliais as
pessoas dizem assim: no tamanho de uma pandemia, no fogo cruzado desse, o vereador
vem falar de esportes, que o vereador professor Ailton estava conversando com sua irmâ
e disse que as pessoas estáo estafadas, nos hospitais, os funcionários públicos, nas
escolas, você para na escola ali, é a diretora, a vice, algumas pessoas ali, os professores
trabalhando online que é terrível, e o vereador não vê a hora de voltar, pois prefere a aula
presencial, indiscutível, fica imaginando àquele professor que tem sessênta horas, na
quinta-Íeira mesmo o vereàdor passa o dia todo atrás de um computador, com o telefone
na máo, ouvindo o ã-luno dô outro lado, quando chega a tardezinha está com a cabeça em
tempo dê explodir; acrescentou também que, ainda bem que nós temos esses meios de
comunicaçáo que aproximam, imaginem se fosse há trinta ou quarenta anos atrás o que já
tinha virado o Brasil, o mundo; reiterou que conversando com o secretário de esportes, a
vida não para de forma nenhuma, o esporte também não tem parado, que irá começar o
campeonato estadual, que está dizendo isso, por que o vereador professor Ailton é um
eterno apaixonado pelo futebol, inclusive tem uma formaçáo de educaçáo física, na qual
tem muita honra, que trabalha com história, geografia, outras disciplina, mas também é
formado em educaçáo física; disse também quê temos alguns garotos no município de
Presidente Médici precisa despertar, precisa realmente despertar, inclusive no final do mês
de janeiro, tem alguns garotos aqui de Médici que ajudamos e, que foram para o Rio de
Janeiro, náo foi, praticamente divulgados, um time dê Ji-Paraná saiu com dois garotos de
Presidente Médici e, parecê que eles foram campeáo no Rio de Janeiro, ganharam alguns
jogos das equipes formadas dentro do Rio de Janeiro, isso é uma satisfaçáo, são alguns
talento que nosso Brasil, que nós temos que explorar eles, então irá começar o campeonato
estadual e, tivemos conversando c,om o pessoal do Ji-Paraná que está sempre no
campeonato estadual, e eles estão querendo fazer uma parceria para que eles possam
utilizar o estádio de futebol daqui de Presidente Médici e isso é super interessante, porque
sáo jogos televisionados em que Presidente Médici irá aparecer na mídia, seria bem mais
interessante se não estivéssemos nessa pandemia, porque ajudaria a aquecer o mercado,
porque teria um público, mas com certeza, mesmo assim vai ter um público ali com um
certo distanciamento, assim por diante e, que já entramos em contato que tenha um certo
vigor, que o prefeito venha a acatar essa ideia aí, que o vereador professor Ailton está
intermediando para que isso se realize e, agradeceu também ao apoio da vereador Bia pela
força da colega, até o final de semana saberemos se irá acontecer esses eventos em nossa
cidade, serão diversas equipes do estado de Rondônia e para a nossa cidade será uma
satisfação imensa, que não podemos deixar o nosso município ficar de forma apagada;
concluiu parabenizando e agradecendo ao vice-prefeito José Carlos, secretário de saúde
interino, que o vereador professor Ailton já ouviu muita gente elogiando o seu serviço
naquele setor, apesar da existência de tantas dificuldades no nosso município; acrescentou
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que o vereador tem tido contato com alguns servidores da saúde, nao sabe se é porque
está no inÍcio de sua atuação, mas tem ouvido mais elogios de que críticas à atuação'do
vice-prefeito José carlos a frente da pasta da saúde, pela forma dé tratar as pessoas, pela
forma de estar conduzindo às situações; complementou, ainda o vereador professor Aiiton,
teceu elogios às diversas secretarias, fez elogios à secretária da Assistência Social que
prêsta um brilhante trabalho, elogiou bastantê o jovem secretário de governo, Thiago lvan
que,aprendeu muito rápido, tem jogo de cintura e bastante educado, que é um verdadeiro
chefe de governo; ainda o vereador professor Ailton elogiou a secreiaria de obras, que
sêmpre o vereador intitulou como sendo o cartão postal da cidade e que tem que estar ali
agrupada à secretaria de Meio Ambiente que tem à Írente da pasta, o secretário Fábio, a
qual estará marcando uma reunião, a Íim de fazer alguns reajustes para que as coisas
possam, realmente caminhar; que ouviu nas redes sociais, como também algumas
pessoas que estavam ouvindo um programa de rádio, onde estava ali uma pessoa
criticando os vereadores, quanto ao setor da primeira até a sétima linha, no qual o vereador
professor Ailton é morador, e um cidadão da sétima linha, a sétima linha no lado direito
pertence a Alvorado do Oeste, se a administração de Presidente Médici entrar para fazer
alguma coisa ali, o prefeito irá responder por improbidade administrativa, porque é uma
invasão de domicílio, a administração do município de Médici não pode entrar lá e, que o
cidadão chegou até a criticar o vereador proíessor Ailton e a vereador Bia, colocando a
culpa no vereador professor Ailton por questões da BR 429, mas a BR 429 é
responsabilidade do DNlr, governo federal, mas por ser, o vereadorAilton maior e o seu
couro sêr grosso, náo tem problema nâo, como também na buraqueira da terceira linha,
que é responsabilidade do DER e sabemos contornar as situaçÕes; o vereador professor
Ailton também falou àquele cidadão que não tem suporte para ouvir críticas, disse assim,
que ele nâo coloque seu nome para apreciação para representar o povo neste parlamento
e, que o vereador professor Ailton já está acostumado, não é o sabe tudo de forma
nenhuma, mas já é o terceiro mandato intercalado, já deu para aprender um pouquinho,
pelo menos o caminho de volta; concluiu sua fala dizendo que é uma satisfaçáo estar aqui
com todos e que Deus possa estiar guiando nossos passos, iluminando nossos caminhos
e, também ministrando a mâo dos homens aí, principalmente àqueles que estâo à frente da
saúde, para que rapidamente, podemos sanar essa doença, que é uma doença horrível
que a cada dia vem ceifando vidas. Na sequência o prcsidente Edirtei cassimiro de
Oliveira, conce&u a palavra por oito minutos, para que faça uso da Trtbuna à senhon
vereadora Bia do Assentamento que, cumprimentou a todos com uma boa noite,
cumprimentou os senhores vereadores, cumprimentou a senhora vereadora Matilde,
cumprimentou os servidores da casa, cumprimentou o público que assistiam a sessão e
disse: que hoje um dos motivos para estar aqui usando essa tribuna é para fazer um
agradecimento ao secretário de Agricultura com os nossos produtores lá do assentamento,
que vem fazendo um trabalho de parceria com os produtores de leite, o pessoal com a
silagem, com a vereadora Bia do Assentamento é assím, quando as pessoas fazem a gente
agradece, parabenizou pelo seu trabalho; agradeceu também ao secretário de óbras
Márcio que ele sempre tem lhe atendido as reivindicaçôes, semprê que a vereadora Bia
manda uma mensagem para ele, o Márcio estar disposto a Íazer, a responder, pelo menos
ele d.ar uma resposta daquilo que a vereadora Bia quer no momento; disse que o prefeito
escolheu os seus secretários, e muitas vezes a vereadora Bia ver comentários, mas eles
vem fazendo um bom serviço, da forma que dar para fazer, porque muitas vezes aquilo que
a gente quer não estar no nosso controle, nas nossa mãos e como ser humano a gente as
vezes falha; por Íim agradeceu ao vereador professor Ailton pela força que ele deu hoje, a
vereadora Bia precisava ir à linha cento ê vinte e quatro, havia recebido um convite para ir
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saúde bucal no Distrito de Novo Riachuelo, estar sendo feito, pois como estamos vivendo
esse momento de pandemia, muitas situaçÕes da saúde está ficando sem fazer, mas temos
que arrumer uma soluçáo no sentido de se adequar; ainda disse que não é porque estamos
vivendo uma pandemia, que ficamos sem fazer outras situações da saúde, por que a saúde
é muito complexa; por fim, a vereadora Matilde do Assentamento pediu o apoio dos colegas
vereadores, para reivindicar ao secretário de saúde, pra que dê essa atenÉo, esse cuidado
a saúde bucal, pois a vereadora está percebendo que estar havendo reclamaçÕes que não
estâo sendo atendidas; ainda agradeceu a Secretaria de Saúde pelo suporte que deu à
gestante que foi socorrida e encaminhada para Porto Velho; a vereadora Matilde do
Assentamento encerrou seu discurso, deixando um abraço para os colegas agentes
comunitário de saúde, e para todos os servidores da saúde que enfrentam essa batalha,
advertindo às pessoas de que o decreto da covid foi liberado, mas o vírus continua
infectando as pessoas que estÉio indo para UTI e, que agora é o momento que temos que
ficar cada vez mais atentos. Em ato contínuo o presidente/vereador Edirlei Cassimiro
de Oliveira solicitou a vereadora Matilde, segundo-secretário que fizesse a chamada

arquivamento. Em seguida o vereador professor Ailton e o vereador Alessandro solicitaram
ao presidente da Casa a suspênsão da sessão por cinco minutos, a fim de que os
vereadores pudes§elÍi fazêr uma melhor análise da matéria e chegarem a um
entendimento. Em atendendo ao pedido dos vereadores, o vereador/presidente Edirlei
Cassimiro de Oliveira suspendeu a sessâo por cineo minutos. Após paralisação da
sessão por dezessete minutos, o vereador/presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira
solicitou a vereadora Matilde, segundo-secrctário que procedesse a chamada dos

vereadora Matilde, segundo-secretário fez a chamada nominal dos seguintes vereadores:
vereador Alessandro Martins Santos se OBSTEVE, vereador Benito Alves da Cruz se
OBSTEVE, vereadora Bia do Assentamento se OBSTEVE. Juraci Jovem Bazilio glq
$1Q, Marlon Vicente votou NAO, Matilde do Assentamento votou NAO, Professor Ailton
se OBSTEVE e Edirlei Cassimiro de Oliveira votou NÃO. Somados os votos, o resultado
foi quatro votos abstencão e quatro votos não. culminando com o arquívamento da
denúncia de suposto crime eleitoral. Não havendo mais matérias na Ordem do Dia, o
presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira concedeu a palavra aos vereadores para
explicações pessoaís a Íim de que se manifestem sobre atitudes pessoais assumidas na
presente sessâo ou no exercício do mandato, conforme detêrmina o Art. 94 e 95 do
Regimento lnterno da Câmara Municipal. Estavam presentes na sessão os servidores:
Derick, Marilene S. dos Santos, Roberto Pereira, Denize Gonçalves, Paulo Rogério e José
Juarez Barbosa dos Santos. Terminou a nona sessáo ordinária quando era dezenove horas
e dezesseis minutos, não havendo nada mais a sertratado, em nome de Deus, o presidente
Lei do Riachuelo encerrou a presente sessão. Eu, José Juarez Barbosa dos Santos, chefe
de gabinete da presidência, transcrevi esta Ata, que é a pura expressão da verdade, para
tanto, a Mesa Diretora e demais vereadores deste Poder Legislativo presentes nesta
sessáo, assinam as páginas enumeradas da presente Ata.

PLENÁRIO CACILDA PENHA DE ABREU, 19 dE Abri| dE2021.
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lá, e o vereador Ailton acompanhou a vereadora lá na linha 124, a vereador disse que estar
muito agradecida a Deus, porque quando tem uns que reclamam, tem aquele que
agradecem, como a Mara mesmo falou, que viu que essa Câmara teve mudanças e
mudanças boas isso deixou a vereador Bia muito feliz, por que a Casa são nove vereadores,
mas muitias vezes os nove vereadores não dáo contia de ir para muitos lugares, porque tem
outras linhas para visitar, nessê têmpo de pandemia não podemos estar visitando, devido
aos cuidados de aglomeraçâo e não pegar o vírus, temos que prevenir a família e temos
que cuidar do cidadão também; finalizou sua fala dizendo que estar muito agradecida, sem
esque@r dê agradecer também a equipe de saúde do doutor Montano lá da Unidade Mista
ê, em nome da esposa do vereador Marlon, Ludimila, parabeniza toda àquela equipe, sem
deixar de agradecer a Deus e reconhecer que temos falhas, porque nós somos humanos;
ao final de seu discurso também Íez um pedido a toda populaçâo de Presidente Médici,
para que se previnam do coronavírus, pois a vírus não acabou, continua em nossa cidade,
ainda estamos perdendo vida, pessoas queridas que não queríamos que acontecesse. Na
sequência o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira concedeu a palavn para que
faça uso da Tribuna a vereadora ltlatilde do Assenhmento, por oito minutos que:
cumprimentou com um boa noite a todos e a todas pessoas presentes, em nome da
vereadora Bia cumprimentou os demais vereadores, em nome do prêsidentê Lei do
Riachuelo cumprimentou a Mesa Diretora, cumprimentou todos os funcionários da Casa e
disse: como foi colocado aqUi, as parcerias que tem sido feitas com o Poder Executivo,
quando é assim, parccria e, existe o Poder Executivo, ele coloca ou tem um projeto para
executar, muitas vezes náo sabe aquilo que o cidadão quer; falou que o professor Ailton
acompanha de perto o nosso trabalho no Assentamento Chico Mendes, na Agrovila lV há
muitos anos, nossa Associaçâo tem vinte e hês anos de existência, de muita luta e muita
jornada, o professor Ailton foi um parceiro da Associação e que hoje a Associaçáo tem um
maquinário, e que devemos a ele, porque ele foi parceiro, abraçou a nossa causa, e a
associaçâo acreditou naquele projeto hoje, graças a Deus estamos colhendo frutos daquele
poeto, porque acreditamos, porque somos moradores dali, pessoas que estáo ali, que
viemos para Íicar, plantar e resistiu mesmo ali, e a associaçâo está em busca de mais
projeto, pois somos sonhadores, os produtores dali têm projetos; a vereadora Matilde do
Assentiamento agradeceu ao novo sócio da Associação, Roni, que veio para somar a todos
os associados, que ele seja bem-vindo à Associaçáo; mencionou que ontem, em pleno

domingo à tarde, a Diretoria da Associação estava reunida, traçando p§etos, traçando
metas que temos para a associaçâo, e aí, esses projeto a gente quer atender ao município
todo, não só Agrovila lV e Chico Mendes ll, porque aquilo que dar certo, a gente tem que
copiar, levar para o município todo, porque nâo o estado; agradeceu a Secretaria de
Agricultura, na pessoa do secretário Fábio, pois ele foi parceiro, que sempre que é
procurado pelos agricultores, estar pronto a ajudar, dar ideias e sugestões para o grupo;

expressou-se sobre a questão da área da saúde, que houve a troca de secretário, tudo é
novo, quê estamos vivendo tempo de pandemia, somos cobrados o tempo todo, hoje
mesmo a vereador Matilde trabalhou até o final do expediente na campanha da segunda
dose de vacina; mencionou a vereadora que tem reclamação o tempo todo também, devido
a Matilde ser vereadora e também ser agente de saúde comunitária, que os agentes de
saúde estão passando pela situação da carga horária, a vereador Matilde foi convidada
para a reuniâo, como também a vereadora Bia e o vereador Alessandro e demais
vereadores vai ser convocados, e as equipes tem os anseios deles pala tÍazq para os
vereadores, mas estamos aí para somar e ver o que podemos lazer para ajudar essa
categoria do PSF; Íinalizou falando da situaçâo que a equipe da vereadora Matilde está
passando, sobre a saúde bucal, que a vereadora Matildê náo sabe se o procedimento da
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